
Platforma znanja o zaštiti biodiverziteta u Sredozemlju

Osmišljena kao jedna tačka pristupa naučnim dokazima 
koji podržavaju najbolje prakse upravljanja zaštićenim 
područjima i politike u oblasti životne sredine u ovom 
regionu, Platforma o zaštiti biodiverziteta u Sredozemlju 
treba da postane PANACeA-in dugotrajan instrument ko-
munikacije i kapitalizacije. 
Platforma o zaštiti biodiverziteta će sadržati preporuke i 
podatke koje prikuplja zajednica za zaštitu biodiverziteta 
Sredozemlja koja učestvuje u PANACeA-i – svi modular-
ni projekti koje odobri upravni odbor Interreg Med pro-
grama 2014.-2020. – zajedno sa eksterno provjerenim 
otvorenim izvorom informacija i podataka. 
Cilj ove platforme je da učini vidljivim djelotvorne metod-
ologije, rezultate ključnih projekata i aktivnosti u pogledu 
očuvanja biodiverziteta koje su u toku.  

Razvoj komponenti Platforme o zaštiti biodiverziteta će 
biti propraćen organizovanjem seminara, tehničke obuke, 
internet seminara i prilika za izgradnju kapaciteta. Ovim će 
se promovisati bolje informisana zajednica za zaštitu bio-
diverziteta Sredozemlja oblikovana od strane PANACeA-e.
Objedinjavanje naučnih dokaza, prakse i politika će 
poslužiti kao referenca za usmjeravanje sprovodjenja 
politika i budućih mjera koje utiču na upravljanje prirod-
nim resursima u zaštićenim područjima.
Dugoročni cilj Platforme o zaštiti biodiverziteta je da pos-
tane ulaz za sve rezultate koji proizilaze iz Interreg Med 
programa kao referenca znanja sa ciljem podrške re-
gionalnim odlukama politike  u oblasti životne sredine i 
aktivnostima na zaštiti biodiverziteta, upravljanju prirod-
nim resursima i održivom rastu u zaštićenim područjima 
Sredozemlja i šire.

Glavni ciljevi

Omogućiti pristup javnosti na-
jnovijem razvoju, dešavanjima 
i nalazima iz projekata zaštite 
biodiverziteta u Sredozemlju 
i srodnih inicijativa u okviru  
Interreg Med i šire.

Uskladjivanje postojećih i budućih 
podataka koristeći EU INSPIRE 
specifikacije kako bi se obezbijedila 
interoperabilnost i normalizacija, 
izgradnja kapaciteta zajednice o 
standardima Otvorenog geopros-
tornog konzorcijuma.

Podsticanje širenja naučnih otkrića, 
preporuka i smjernica za djelotvornu 
zaštitu prirodnih resursa u zaštićenim 
područjima Sredozemlja kao instru-
mentu za podršku donošenju odluka 
uz upotrebu raznih tehnoloških ured-
jaja za pristup informacijama.
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Platforma znanja o zaštiti biodiverziteta u Sredozemlju

Osmišljena kao jedna tačka pristupa naučnim dokazima 
koji podržavaju najbolje prakse upravljanja zaštićenim 
područjima i politike u oblasti životne sredine u ovom 
regionu, Platforma znanja o zaštiti biodiverziteta u Sre-
dozemlju treba da postane PANACeA-in dugotrajan in-
strument komunikacije i kapitalizacije. 

Platforma znanja o zaštiti biodiverziteta će sadržati pre-
poruke i podatke koje prikuplja zajednica za zaštitu bio-
diverziteta Sredozemlja koja učestvuje u PANACeA-i – svi 
modularni projekti koje odobri upravni odbor Interreg 
Med programa 2014.-2020. – zajedno sa eksterno prov-
jerenim otvorenim izvorom informacija i podataka. 

Cilj ove platforme je da učini vidljivim djelotvorne met-
odologije, rezultate ključnih projekata i aktivnosti na oču-
vanju biodiverziteta koje su u toku.  

Omogućiti pristup javnosti 
najnovijem razvoju, dešavan-
jima i nalazima iz projekata 
zaštite biodiverziteta u Sre-
dozemlju i srodnih inicijativa 
u okviru  Interreg Med pro-
grama i šire.

Usklađivanje postojećih i budućih 
podataka koristeći EU INSPIRE 
specifikacije kako bi se obezbijedi-
la interoperabilnost i normalizaci-
ja, izgradnja kapaciteta zajednice 
o standardima Otvorenog geopro- 
stornog konzorcijuma.

Podsticanje širenja naučnih otkrića, 
preporuka i smjernica za djelot-
vornu zaštitu prirodnih resursa u 
zaštićenim područjima Sredozem-
lja, kao instrumenta za podršku 
donošenju odluka uz upotrebu 
raznih tehnoloških uređaja za pri- 
stup informacijama.

Razvoj komponenti Platforme znanja o zaštiti biodi-
verziteta će biti propraćen organizovanjem seminara, 
tehničke i on line obuke i prilika za izgradnju kapacite-
ta. Ovim će se promovisati bolje informisana zajednica 
za zaštitu biodiverziteta Sredozemlja predstavljena od 
strane PANACeA-e.
Objedinjavanje naučnih dokaza, prakse i politika će 
poslužiti kao referenca za usmjeravanje sprovođenja 
politika i budućih mjera koje utiču na upravljanje prirod-
nim resursima u zaštićenim područjima.
Dugoročni cilj Platforme znanja o zaštiti biodiverziteta 
je da sakupi sve rezultate koji proizilaze iz Interreg Med 
programa kao referentna znanja s ciljem podrške regio-
nalnim odlukama politika u oblasti životne sredine i aktiv-
nostima na zaštiti biodiverziteta, upravljanju prirodnim 
resursima i održivom rastu u zaštićenim područjima Sre-
dozemlja i šire.
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Za koga?

Platforma o zaštiti biodiverziteta sakuplja stručno 
znanje koje je proizvela zajednica za zaštitu biodiver-
ziteta Sredozemlja kao glavni izvor sadržaja. Integri-
sanje dodatnih relevantnih izvora će omogućiti kom-
binaciju uskladjenih ulaznih podataka od različitih 
subjekata koje treba unijeti u spisak, izmedju ostalog, 
na osnovu vrste, teme i prostornih osobina, kako bi se 
olakšalo njihovo traženje, konsultacije i širenje infor-
macija.  
Ovoj platformi se može pristupiti putem interneta uz 
pomoć web interfejsa lakog za korišćenje koji omo-
gućava otkrivanje i pristup relevantnom znanju u 
upotrebivom obliku.  Korisnici će moći da vizualizuju, 
pronadju i preuzmu informacije po potrebi. Praćenje 
onoga što postavljaju eksterni korisnici će biti podrža-
no i podsticano kako bi se platforma kontinuirano 
ažurirala.  
Krajnji cilj je da ova platforma pokrije sve oblasti od 
interesovanja za Interreg Med zajednicu i da postane, 
tokom vremena, instrument saradnje koji nudi najbol-
je dokaze za podršku odlukama u oblasti politike i up-
ravljanja, kao i aktivnostima koje se odnose na održivi 
rast u Sredozemlju. 

Platforma o zaštiti biodiverziteta u Sredozemlju će biti zajednička alatka sakupljanja i vizualizacije istraživanja, anal-
itičkog rada, smjernica i tehničkih preporuka i preporuka politike koje se odnose na očuvanje prirode i zaštićenih pod-
ručja u ovom regionu.

Različiti korisnici – istraživači, uprava zaštićenih područja,  izradjivači politika i stručnjaci na regionalnom i lokalnom 
nivou – će imati pristup najnovijim podacima, pokazateljima i skupu alatki koje se koriste za praćenje i zaštitu biodiver-
ziteta. Platforma o zaštiti biodiverziteta je instrument koji treba da utiče na politike u Sredozemlju i da podstakne bolju 
primjenu politika gdje je to potrebno, njegujući zaštitu biodiverziteta na različitim geografskim nivoima. Objedinjene 
poruke i materijali grafičke komunikacije će, takodje, biti na raspolaganju društvu uopšte kao podrška podizanju svijes-
ti o važnosti učestvovanja svih u očuvanju prirodnih resursa u Sredozemlju.

Platforma o zaštiti biodiverziteta će omogućiti preuzimanje i postavljanje podataka koji su pripremljeni za i od strane 
zajednice Sredozemlja koja radi na zaštiti biodiverziteta kroz regionalne institucije poput UNEP/MAP-a, Unije za Medit-
eran, Generalnog Direktorata za pomorstvo i ribarstvo EU, EUROSTAT-a, EEA-a, i partnerskih organizacija projekta. Na 
ovaj načiin Platforma o zaštiti biodiverziteta želi da učini postojeće napore vidljivim i da da doprinos boljem integrisa-
nom razumijevanju prirodnih resursa u Sredozemlju i raspoloživim instrumentima za njihovu zaštitu.
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O Platformi
Platforma znanja o zaštiti biodiverziteta sakuplja 
stručno znanje koje je proizvela zajednica za zašti-
tu biodiverziteta Sredozemlja kao glavni izvor sa-
držaja. Integrisanje dodatnih relevantnih izvora će 
omogućiti kombinaciju usklađenih ulaznih podata-
ka od različitih subjekata koje treba unijeti, između 
ostalog, na osnovu vrste, teme i prostornih osobi-
na, kako bi se olakšalo njihovo traženje, konsultaci-
je i širenje informacija.  
Ovoj platformi se može pristupiti putem interneta 
uz pomoć web interfejsa lakog za korišćenje koji 
omogućava otkrivanje i pristup relevantnom zna- 
nju u upotrebljivom obliku.  Korisnici će moći da 
vizuelizuju, pronađu i preuzmu informacije po po-
trebi. Praćenje onoga što postavljaju eksterni ko-
risnici će biti podržano i podsticano kako bi se plat-
forma kontinuirano ažurirala.  
Krajnji cilj je da ova platforma pokrije sve oblas-
ti od interesovanja za Interreg Med zajednicu i da 
postane, tokom vremena, instrument saradnje koji 
nudi najbolje dokaze za podršku donošenja odluka 
u oblasti politike i upravljanja, kao i aktivnostima 
koje se odnose na održivi rast u Sredozemlju. 

•	 Platforma znanja o zaštiti biodiverziteta u Sredozemlju će biti zajednička alatka za sakupljanje i vizuelizaci-
ju istraživanja, analitičkog rada, smjernica i tehničkih preporuka i preporuka politike u oblasti očuvanje prirode i 
zaštićenih područja u ovom regionu.
•	 Različiti korisnici – istraživači, uprava zaštićenih područja,  donosioci politika i stručnjaci na regionalnom 
i lokalnom nivou – će imati pristup najnovijim podacima, pokazateljima i skupu alatki koje se koriste za praćenje 
i zaštitu biodiverziteta. Platforma znanja o zaštiti biodiverziteta je instrument koji treba da utiče na politike u Sre-
dozemlju i da podstakne bolju primjenu politika gdje je to potrebno, njegujući zaštitu biodiverziteta na različitim 
geografskim nivoima. Objedinjene poruke i materijali grafičke komunikacije će biti na raspolaganju društvu uopšte 
kao podrška podizanju svijesti o važnosti učestvovanja svih u očuvanju prirodnih resursa u Sredozemlju.
•	 Platforma znanja o zaštiti biodiverziteta će omogućiti preuzimanje i postavljanje podataka koji su priprem-
ljeni za i od strane zajednice Sredozemlja koja radi na zaštiti biodiverziteta kroz regionalne institucije poput UNEP/
MAP-a, Unije za Mediteran, Generalnog Direktorata za pomorstvo i ribarstvo EU, EUROSTAT-a, EEA-a i partnerskih 
organizacija projekta. Na ovaj način Platforma znanja o zaštiti biodiverziteta želi da učini postojeće napore vidljivim 
i da doprinese boljem integrisanom razumijevanju prirodnih resursa u Sredozemlju i raspoloživim instrumentima 
za njihovu zaštitu.


